



最美司法所长 去除矛盾纠纷的“行家里手”



吴艳为群众讲解法律知识

“通过自己的工作,能够为群众解困,我就感觉值了。”说这话的人就是中牟县官渡镇司法所长吴艳,自2013年参加司法工作以来,她一直坚持奋斗在基层司法行政工作一线,一年四季,春夏秋冬她穿梭在大街小巷,奔走在田间地头,普法宣传、人民调解、社区矫正……兢兢业业,依靠群众化解难题,被官渡镇干部群众誉为去除矛盾纠纷的“行家里手”。中牟播报 岳星朵 文/图

深入了解成功调解

“真是太感谢了,要不是我们都不知道怎么办才好。”12月4日,在全国法制宣传日之际,记者在官渡镇农贸市场见到正在为群众和商户们发放法律知识手册的司法所长吴艳,来自中牟县官渡镇潘庙村村民负晓丽两口子对吴艳不停地道谢。原来是负晓丽自家刚刚搭建种植芹菜的大棚,因质量建造问题雨后坍塌,不知道怎么处理。刚好在集市上看到正在做普法宣传的吴艳希望能够帮助解决。吴艳针对问题提出了两点自己的建议,帮助负晓丽夫妇解决了这一问题。

2014年底,在官渡镇店李口社区,村民有40余万元的工程欠款未得到解决。吴艳在得知情况后,通过多次走访了解,发现其中原因,涉及工人、承包商、供料方、村民建房等关系错综复杂。针对问题,吴艳每天早出晚归,就事论事将村干部与包工头等叫到一块协调化解,中间有时最晚能谈到晚上10点多,终于通过12天的时间,将事情捋顺,最终将事情成功调解,村民高高兴兴拿到工资。为此,包工头王永亮等三人还为吴艳送来了“人民公仆,为民分忧”锦旗表示感谢。

巾帼不让须眉

“吴所长巾帼不让须眉,一个女同志像她这样的很少,我很敬佩她。”同吴艳一同调解农民工工资问题的工作人员张爱奇说,“作为一名女同志,为了群众的事每天都是忙到十点才回家,家里自己的孩子都顾不上管。”

吴艳在同事们眼中是巾帼不让须眉,在当地群众眼里同样如此,官渡镇段庄村村民段奇俊告诉记者,在段庄村经常见到吴艳的身影,要么是在为乡亲调解矛盾,要么是宣讲法律政策。记忆最深的就是2014年3月到5月中旬,段庄村廊道绿化,吴艳走村串户,一家一家为群众解读,宣传绿化政策以及村民带来的好处。两个月内,经常是忙活到很晚,吃点便饭才回家。村里基本大人小孩儿都认识她。



“这是我应该做的,每次帮助群众解决问题,化解矛盾,我都感觉自己的工作很神圣。”吴艳说,作为一名党员干部,就是要为群众解困,为群众服务。

女子大意掉万元现金 配菜员拾金不昧找失主

近日,中牟县新县城一品羊肉汤馆配菜员郭冬梅捡到巨款不动心,分文未动归还失主,并拒绝失主的答谢在中牟传为佳话,市民纷纷称赞她是最美中牟人。

47岁的郭冬梅是中牟县狼城岗镇南仁村人村民,和儿子一块在中牟县一品羊肉汤馆从事配菜工作。每天早上9点上班,当天8点50分左右,郭冬梅到饭店上班时,在饭店门口看到儿子的电动车上有一个女式皮包,打开看到里面装有1万元现金、电话、银行卡等物品。看到后,郭冬梅将包交与老板赛永胜,通过电话联系失主。

由于手机里面没存号码,郭冬梅和赛永胜将包保存好,等待失主前来认领,当天中午1点左右将钱物原封不动地交给失主。失主拿出几百块钱表示感谢,郭冬梅婉言拒绝了,她说:“谁丢了包心里都不舒服,咱钱丢了咱也着急,那里面有一沓钱,看着像有一万多块钱,老板说抓紧放到店里,一会儿看谁来领,说对了咱们就还给人家,说不对了还害怕误领了。”

“当时我都蒙了,啥都想不起来拉。还好碰到郭大

姐。”提到郭冬梅,失主毕君霞满脸感谢说:“我从事保险工作,包里放有客户资料,银行卡以及现金10000元,用于为客户交保险金,要是丢了都不知道怎么办。”

据了解,当天早晨,毕君霞和老公一块在一品羊肉汤馆吃饭,由于小孩闹人,丈夫还未吃完饭,就先出来带孩子,不经意间将钱包放在门口的电动车上,其丈夫吃完饭出来,忘记拿包就走了。回家开门找钥匙,才发现钱包不见了,丈夫就提醒是不是忘在饭店,就打电话让同事帮忙问一

下。毕君霞说:“一问有,当时整个神经就放松啦,什么都想起来啦。自己的包还能失而复得,真是要感谢郭姐,特别是她这种拾金不昧的精神值得学习。”

“郭姐人和她儿子俩人都很实在,平时在饭店吃饭,落在饭店物品的顾客经常出现。”饭馆老板赛永胜说,“这不,这两天,郭姐孩儿还在饭店捡到一个钱包,里面有3000元现金,发现后,原封不动地将钱包还与失主。”

记者 张朝晖 中牟播报 岳星朵 通讯员 刘洋 郭丽芳 文/图



郭冬梅在后厨忙碌

乘客凭的哥手绘名片找回万元现金

“咦,这是你自己的名片吗?看着跟店里的会员卡一样。”中牟有个的哥既能驰骋街道掌控方向盘,又能舞文弄墨自绘名片。说起自制名片一来怕有人落下东西回头好找他,再来是方便大家叫车用。

“大家都喊我陶一,因为我的名片上只有一个陶字,我觉得写自己的名字太直接了,写陶师傅又显得我太老了,所以我就用一横代替了,后来乘客都喊我陶一。”

陶一,今年31岁,刁家乡人,开出租车时间不长,今年4月份开始开出租。但短短的7个月时间他赢得了客户的高度评价。黄先生在府前街上车,去往劳动局,一上车就看到了放在中间防护栏上的名片。“这个名片挺稀奇的,这个出租车进来之后觉得很温馨,很多温馨提示语,而且车身干净,很不错。”黄先生的赞赏不绝于口。“这不是第一个乘客这样说了,每次听到乘客这样说,我都感到很开心。有时候乘客



陶师傅和他的名片

打电话让我去接他们,我没有时间去,给他们找别的车,他们都不愿意。”陶一自豪地说。

据陶一介绍,他的名片都是自己亲手画的,正面是一个绿色的植物,和一个金色的燕子,绿色植物是陶一的最爱,金色燕子代表陶一自己。陶一说:“燕子很勤劳,很顾家,我想成为一个像燕子一样的人。”背面是自己亲手写的“舒心,安心,开心的乘坐感受,是

您所应得。欢迎搭乘——陶一”的字样。在开出租车的这几个月,陶先生三次捡到手机,还有一次捡到几万块钱现金,陶一每次都归还失主。不仅如此,陶一的车内用小纸条贴着“开门前请注意行人”“请勿吸烟”“请从右门下车”的温馨提示语。“这个师傅的车是我坐过得完全没有反感的车,可以感觉到师傅很用心。”乘客李女士说。

中牟播报 郭倩楠 文/图

遗失声明

李智慧,《出生医学证明》遗失,证号:J410818509,声明作废。